

建燃气工程助库区建设 供优质能源惠广大移民

2012年10月18日，在河南省济源市克井镇寨河苑社区卫中超老人的新家里，济源中裕燃气公司的工作人员为他接通了天然气。

今年66岁的卫中超是克井镇吃了滩村人，吃了滩村位于太行山深处的沁河畔，原本是一处“世外桃源”般幽静美丽的地方，因沁河下游出山口处“河口水库”的建设，这里将成为淹没区。像卫中超老人这样世代居住于此的村民也都告别了故土，搬进了几十公里外镇区的新建楼房。

18日上午9时安检通气结束后，在工作人员的指导下，之前从无用气经验的卫中超老人经过几次尝试后顺利开启了燃气灶的阀门，灶头瞬间燃起的蓝色火焰映红了老人的笑脸，他高兴地说：“以前家里一直用的是蜂窝煤和柴火，一辈子也想不到，还能像城里人一样用上这么‘高级’的天然气！”随后，工作人员耐心地向老人讲解了用气方法和安全注意事项。当天，在河口水库建设移民安置区——寨河苑社区，济源中裕燃气公司为先期入住的移民集中进行了户内天然气设施通气点火。

根据济源市政府就寨河苑社区建设提出的“完善基础配套设施，确保移民群众早日搬迁、早日安居”之要求，济源中裕燃气公司对该区燃气工程给予了高度重视和精心安排。早在社区住宅楼主体施工时，该公司就主动与市移民局接



洽燃气工程施工事宜，并多次深入现场勘测、研究设计方案，2012年8月27日展开了对寨河苑社区35幢住宅楼、960户居民燃气工程的施工。

鉴于该工程的社会影响和民生意义，以及其时间紧、任务重的特点，中裕燃气公司在施工安排及管理方面颇下了一番功夫。该公司派驻两个施工队分包任务，同时开始施工。在建立台帐、倒排工期、严格落实工程质量责任制的基础上，实施“周总结、周评比”的措施，督促各施工队上满机械和人员，加足马力，互比互赶，高质量、快速度地推进了工程建设。经过约40天的紧张奋战，该工程于国庆长假后竣工，为广大移民的及时用气提供了重要的保障。

由于多数移民都是初次接触天然气，该公司还将在今后一段时间内进行更加细致、密集、持久的宣传，帮助大家及时树立起安全用气的意识，养成安全、正确用气的习惯。

(李涛)

广西隆安县天然气 储配站项目开工



2012年11月5日，总投资2.5亿元的广西隆安华商清洁能源有限公司管道燃气项目开工。

广西隆安华商清洁能源有限公司管道燃气项目(含天然气储备站、市政管网)总投资2.5亿元，其中天然气储配站项目投资约4700万元，建设LNG气化站、高中压调压站、汽车加气站各一座，实现三站合一。其中，LNG气站含两个低温储罐，每个储罐水容积为150m³，配套调压、计量、汽化器等设备。

配套建设天然气管道180km以及相关的供气配套设施。项目建设完成并与中石油管道天然气对接后达到设计年供气量(2.5亿m³/a)，可以实现节约标煤13万t，减少二氧化碳、二氧化硫排放110万t，降低粉尘的排放量，从而减少大气污染，提高环境质量。项目将分两期进行建设。

(本刊通讯员供稿)